Некоторые особенности реализации и ограничения операций возведения в степень 
для популярных средств программирования
	Запись
	Степень n
	Ответ
	Корень n-й степени
	Ответ

	Математическая
	
	
	
	

	Python
	X**n
	
	X**(1/n)
	

	Пример X>0
	print(8**3)
	512
	print(8**(1/3))
	2

	Пример X<0
	print((-8)**3)
	-512
	print((-8)**(1/3))
	1.0+1.732j

	PascalABC.NET
	X**n
	
	X**(1/n)
	

	Пример X>0
	print(8**3)
	512
	print(8**(1/3))
	2

	Пример X<0
	print((-8)**3)
	-512
	print((-8)**(1/3))
	NaN

	Java
	pow(X,n)
	
	pow(X,1.0/n)
	

	Пример X>0
	System.out.print(pow(8,3))
	512
	System.out.print(pow(8,1.0/3))
	2

	Пример X<0
	System.out.print(pow(-8,3))
	-512
	System.out.print(pow(-8,1.0/3))
	NaN

	Excel
	=X^n
	
	=X^(1/n)
	

	Пример X>0
	=8^3
	512
	=8^(1/3)
	2

	Пример X<0
	=(-8)^3
	-512
	=(-8)^(1/3)
	-2


Примечание: NaN – Not a Number (сообщение процессора)
Из приведенных примеров следует, что популярные языки программирования не имеют встроенных функций для извлечения корней n-ой степени из отрицательных чисел, даже если n-нечетное целое число (кроме Excel). 
Простая программа позволяет решить эту проблему (пример на PascalABC.NET):
Function pwr(X:real; n:integer):real;
  Var (z, result):=(sign(X), power(abs(X),1.0/n));  
  If odd(n) then result:=z*result
End;


Для 11 классов
Предлагается пример решения опорной задачи, иллюстрирующей преобразование матрицы понижением порядка.
	Python
	PascalABC.NET
	Java

	def print2Mass(A):
 s= len(A); c= len(A[0])
 for i in range(s):
  for j in range(c):
   print(A[i][j],end=' ')
  print(end='\n')

def mB(A): 
    s= len(A)-1
    c= len(A[0])-1
    return s*[c*[1.0]]

[bookmark: _GoBack]A=4*[4*[0.0]]; 
print2Mass(A)
B=mB(A); print2Mass(B)
	Type mtr= array[,] of real;
function mB(var A:mtr):mtr;
begin 
 var s:=A.rowcount-1;
 var c:=A.colcount-1;
 setlength(result, s, c);
end;

begin
 var A:mtr;
 A:=matrrandomreal(4,4,1,30);
 A.Println(8);
 var B:=mB(A); B.Println(8);
end.
	public class Main {
 public static double[][] fill2Ms(double[][] A){
  for(var i=0; i<A.length;i++)
   for(var j=0; j<A[i].length;j++)
    A[i][j]=10*i+j;
  return A;
 }
 public static void prn2Ms(double[][] A){
  for(var i=0; i<A.length;i++) {
   for (var j = 0; j < A[i].length; j++)
    System.out.print(A[i][j] + " ");
   System.out.println();
 }}
 public static double[][] mB(double[][] A){
  return new double[A.length-1][A[0].length-1];
 }
 public static void main(String[] args) {
  var A=new double[4][4]; A=fill2Ms(A);  prn2Ms(A);
  var B=mB(A);  B=fill2Ms(B);  prn2Ms(B);
 }}





